

Pentru o tratare justă, principială, a problemelor internaționale

Insemnări

Celurile de conținere despre problemele internaționale organizate de S.R.S.C. sînt urmărite cu interes de oamenii muncii, constituind un important mijloc de ridicare a nivelului politic și ideologic al acestora.

Ca urmare a atenției crescînde acordate de S.R.S.C. lămuririi celor mai importante evenimente și probleme internaționale, au fost obținute progrese în lărgirea tematicii conferințelor și în îmbunătățirea calității lor. În ultimele luni au fost înscrise în cadrul S.R.S.C. o serie de conferințe reușite, dintre care amintim cele despre: „Rolul hotărârilor al U.R.S.S. în desținarea încordărilor internaționale”, „Principiile coexistenței pașnice”, „Importanța prieteniei sovieto-indiene”, „Viziile conducătorilor sovietici cu privire la Birmania Afganistan” etc.

Cu toate acestea, în conținutul unor dintre conferințele S.R.S.C. se mai fac simțite lipsa de preocupare pentru o tratare vie, combativă, a problemelor internaționale, tendințe de dogmatism și rupere de viață; în unele conferințe mai întinse prezentații greșite sau schematice ale problemelor, formulări confuze.

Asemenea lipsuri se manifestă într-o serie de conferințe înfășurînd importante succese obținute de forțele păcii pe linia slăbirii încordărilor internaționale. Unii conferențieri acordă un spațiu cu totul disproportionat prezentării unor amănunțite, multe din ele lipsite de semnificație, privind diferite tratative internaționale, și neglijează în schimb esențialul — factorii care au dus la obținerea unor schimbări importante în situația internațională, la o anumită desținare în activitatea între state. Căderea uriașă a activității maselor populare și influența lor crescîndă asupra desfășurării evenimentelor internaționale, rolul determinant al lagărului păcii și socializmului în frunte cu U.R.S.S. în slăbirea încordărilor internaționale sînt tratate sumar fără o argumentare și o exemplificare convingătoare, înclt s-ar părea că progresele realizate se datorează fie unor cauze supranaturale, fie în primul rînd atitudinii luate de diferite personalități. Nu se subliniază că locuim în epoca adevărată a desținării internaționale, se trece în mod cu totul greșit cu vederea faptul că toamii voința de pace a popoarelor a determinat guvernul ulterior occidental să accepte convocarea unei conferințe a sefiilor de guvern.

Una din sarcinile principale ale conferințelor pe teme internaționale constă în aceea că, odată cu popularizarea succesele obținute de forțele păcii, să dezvolte vigilența maselor față de activitatea cercurilor reacției nîi îndreptată împotriva relațiilor dintre state și mărirea primejdiei de război. Răsfînd însă unele conferințe ale S.R.S.C. ai impresia că monopolizîți interesele în înțelegerea cursului marilor și politicienilor reacționari, a deși ai „războiului rece” au dispărut de pe fața pămîntului.

În unele conferințe se trece cu vederea piedicile puse de partizanii politici „de pe poziții de forță” în calea realizării unor acorduri în probleme de însemnătate esențială pentru consolidarea păcii. Iată, de pildă, conferința elaborată în cadrul filialei S.R.S.C. Birlad despre „U.R.S.S. și țările de democrație populară în fruntea luptei pentru dezarmare” Zadaric ai căuta în această conferință o analiză serioasă a tezelor susținute de puterile occidentale — teze care au împiedicat realizarea unui acord în această problemă de interes vital pentru popoarele lumii. Nu este analizată deosebită de

Cimentul românesc apreciat peste hotare

Bogatele resurse de materii prime calcaroase ale țării noastre au permis industriei românești de ciment să o lărgă dezvoltare. Producem astăzi de aproape patru ori mai mult ciment ca în anul 1938 și de aproape două ori mai mult ca în 1950. Numărul sortimentelor de ciment a crescut de la 4 în 1950, la 16 în anul 1955, din care în mare majoritate sînt cimenteuri su perioare, cimenteuri de baraje metalurgice și maritime, de mare rezistență, folosite în lucrări speciale și cunoscute alți în țară și peste hotare.

Producția de ciment realizată astăzi de industria noastră acoperă necesarul intern, iar o bună parte rămîne disponibilă pentru export. Cimentul românesc se bucură de o bună apreciere din partea firmelor comerciale străine pentru calitatea sa superioară, care corespunde celor mai exigente standarde internaționale. Acest lucru a făcut ca cimentul purtînd marca „Fabricat în R.P.R.” să fie solicitat tot mai mult pe piața internațională. Mari cantități de ciment au fost trimise în ultimii ani în R. Cehoslovacă, R. P. Ungară și în alte țări de democrație populară, precum și în Turcia, Kuwait, Pakistan, Arabia Saudită, Indonezia, Irak și în multe alte țări. Numai exportul nostru de ciment către Arabia Saudită, Indonezia, Irak, Pakistan, Kuwait și Turcia s-a ridicat în cursul anului trecut la 542.500 tone.

În acest an țara noastră va exporta cantități tot mai mari de ciment. Vom trimite în continuare ciment în Turcia și în Pakistan, în Kuwait, Indonezia și în multe alte țări. Atî în cadrul acordurilor comerciale recent încheiate cu Siria și Libanul, cît și în cadrul tratativelor comerciale ce sînt în curs de desfășurare cu Birmania și Sudanul, exportul de ciment românesc ocupă un loc important.

(Agerpres)

Țara se pregătește de alegeri

Candidații ieșeni

Zilele acestea, în fiecare întreprindere și cartier din orașul Iași, au loc adunări pentru propuneri de candidați ai F.D.P. în alegerile de deputați pentru sfaturile populare. Locuitorii orașului propun din rîndurile lor fruntași din diferite domenii de activitate, luptători activi pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului partidului, oameni capabili să se ocupe cu pricepere de rezolvarea problemelor obștești.

La adunarea care a avut loc la atelierul C.F.R. „Ilie Pîntilie” au participat sute de muncitori cereștii.

Luînd cuvîntul montorul Ion Dascălu a spus: „Cred că cel mai nimerit pentru a fi candidat în circumscripția electorală orașenească nr. 1 este maeștrul cazangiu Emil Bordeianu. Dotat fiind de o organizare și muncă și ajutorului acordat în permanență celorlalți muncitori, secția cazangerie se menține de multă vreme fruntașă. Cele două cazane reparate peste plan în cîntecul Congresului partidului sînt o mărire a muncii avîntate din această secție. Acum, împreună cu Emil Bordeianu, membrii secției și ceilalți muncitori ai întreprinderii vor să-și întrecă propriile realizări, mîncînd pentru înfăptuirea Directivelor celui de-al doilea Congres al P.M.R.”.

Alți vorbitori au arătat că tovarșii Bordeianu a fost ales deputat în sfatul popular orașenească și în alegerile din 1953. El s-a achitat cu cinste de sarcinile ce i s-au încredințat. Din inițiativa sfatului popular, în cartierul Nicolina s-a extins rețeaua electrică, s-au pavat străzi noi, s-a înflințat un cîmîn de copii și multe altele. Toate acestea s-au făcut cu sprijinul cetățenilor, antrenajii de deputatul lor ca să ajute sfatul popular în acțiunile inițiate.

Fruntas în producție și inovator, bun gospodar, așa a fost caracterizat și ajutorul Constantin Oswald, pe care muncitorii de la atelierul C.F.R. „Ilie Pîntilie” l-au propus, în aceeași adunare, drept candidat al F.D.P. pentru circumscripția electorală orașenească nr. 10.

Printre candidații orașului Iași se numără și urzitoarea frunțașă Valița Popescu de la fabrica „Teșatura” care în fiecare lună își depășește sarcinile de plan cu 20-30%, lăcătusul

Seară de film la ambasada Uniunii Sovietice

Miercuri 1 februarie, A. A. Epișev, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, a oferit la sediul ambasadei o seară de film. A fost prezentat filmul documentar în culori „Prietenii marilor popoare”, realizat de operațiunile cinematografice sovietice cu prilejul vizitei tovarășilor N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov în India.

Au asistat Grigore Preoteasa, ministrul Afacerilor Externe, Nicolae Ciocriou, Aurel Mălănișan și Ștefan Cleja, locuitorii ai ministrului Afacerilor Externe, și funcționari superiori din minister. Au fost de față: Den Em, ambasadorul R.P.D. Coreea, László Bakti, ambasadorul R. P. Ungare, Stoian Pavlov, ambasadorul R. P. Bulgariei, Josef Sedivy, ambasadorul R. Cehoslovace, Nikola Vujanovic, ambasadorul R.P.F. Iugoslavia, Miha Lako, ambasadorul R.P. China, Ke Bo-mia, ambasadorul R. P. Cehoslovacă, Jan Izidorczyk, ambasadorul R. P. Polone, Francesco Lo Faro, ministrul Italiei, Zev Argaman, însărcinat cu afaceri al Israelului, J. Medoro Delfino, însărcinat cu afaceri ad-interim al Argentinei, Matti Pyykkö, însărcinat cu afaceri ad-interim al Finlandei, și Heinz Lipold, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. D. Germane.

Seara de film s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească. (Agerpres)

Oamenii muncii din patria noastră sprijină Declarația de la Praga

Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia, adoptată în sesiunea Comitetului Politic Consultativ, care a avut loc recent la Praga, a fost primită de oamenii muncii din patria noastră cu o deosebită satisfacție.

În Capitală în numeroase întreprinderi oamenii muncii discută cu însușii Declarația de la Praga. La întreprinderea textilă „Flamura Roșie” de pildă, au avut loc convorbiri în secții. La secția I-a țesătorie, țesătoarea Maria Cracalia a vorbit celorlalte muncitoare despre importanța Declarației de la Praga.

Țesătoarele Maria Marinel, Florica Goac, Florica Lăutaru și altele, care au luat cuvîntul, și-au exprimat dorința de a sprijini hotărîrile adoptate la Praga prin noi victorii în muncă. Astfel de convorbiri au mai avut loc la Complexul C.F.R. „Grivița Roșie”, Centrul de formare a tinerilor, uzinele „Boleslaw Bierut”, fabrica de ulei „Fimion Sibru”. Întreprinderea regională de transporturi auto, Monetația națională, fabrica de încălziminte „Kirov” etc. Peste tot oamenii muncii au arătat că Declarația de la Praga concretizează năzuința lor fierbinte de a apăra a cauzei păcii, de colaborarea internațională.

(Agerpres)

TELEGRAM EXTERNE

Avîntul transformărilor socialiste în R. P. Chineză

PEKIN 2 (Agerpres). — China Nouă transmite: După cum relatează ziarul „Jenmin-jibao”, în 64 de orașe din R. P. Chineză — Pekin, Șanhai, Tianjing, Senian, Ciunjin, Uhan, Canton și în alte orașe — a fost complet terminată transformarea socialistă a industriei și comerțului.

Mari succese au fost obținute de asemenea în transformarea socialistă a agriculturii Chinei. În provincia Șiciuan, una din cele mai mari ale Chinei, precum și în provinciile Șandong, Tziansu, Șensi, Henan, Guansu, Heilunjiang etc. a fost terminată în linii mari reunirea gospodărilor țărănești în cooperative de tip semisocialist.

În rîndurile țărănilor chinezi se extinde mișcarea pentru crearea de mari cooperative agricole de tip superior, pur socialist. În provinciile Hebei și Liaonin au fost reușii în cooperative de tip superior aproape toți țărăni, în provincia Șansi — 38 la sută, iar în provincia Anhei — aproximativ 30 la sută.

Declarația ministrului de Externe al Canadei

OTTAWA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La 31 ianuarie au început în Camera Comunelor a Parlamentului canadian discuții privitoare la politica externă. Ministrul Afacerilor Externe al Canadei, Pearson, a prezentat o declarație amplă asupra politicii externe a guvernului canadian. El a declarat că guvernul a examinat problema recunoașterii guvernului Republicii Populare Chineză în lumina noii situații create drept rezultat al închețării acțiunilor militare în Coreea și Indochina și ținînd seama de politica guvernului de la Pekin în ultimii timp.

Noi, a spus Pearson, „respingem părărea că guvernul comunist de la Pekin nu a putea fi niciodată recunoscut ca guvernul Chinei”.

Pearson a declarat: „Trebuie să recunoaștem faptul că comunități controlază China continentală... și nu trebuie să ne bazăm politica pe presupunerea că guvernul naționalist al lui Cian Kai-și va reveni la putere pe continent. Din ce în ce mai evidentă apare anomalia situației ca acest guvern, care reprezintă China în Organizația Națiunilor Unite, să dispună de dreptul de veto care îi permite să anihileze voința altor 52 de membri. Consider că nu trebuie să ne legăm prin nici un fel de obligații să sprijinim guvernul naționalist în lupta pentru însulele de pe litoralul chinez”.

Mai departe, Pearson s-a oprit în amănunt asupra rezultatelor călătoriei sale în Uniunea Sovietică, menționînd tradiționala ospitalitate și bunăvoința poporului rus. Pearson a spus că poporul rus se mîndrește cu realizările statului său și dorește sincer pace. „Am plecat cu o impresie puternică asupra forței acestui stat”, a declarat el.

Pe de altă parte, Pearson s-a delectat la o serie de atacuri împotriva Uniunii Sovietice căuind să prezinte în mod denaturat scopurile politicii externe sovietice și a afirmat că S.U.A. sînt „apărătorii păcii”.

Dezvelirea bustului lui Ștefan Gheorghiu

PLOEȘTI (Agerpres). — Recent, în piața I. V. Stalin din Ploiești, a avut loc într-un cadru festiv dezvelirea bustului lui Ștefan Gheorghiu, luptător de frunte al clasei muncitoare din România.

La festivitate au luat parte reprezentanții ai Comitetelor regional și orașenească Ploiești ale P.M.R. ai sfatului popular regional și orașenească, ai Asociației foștilor deținuți antifasciști, oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile ploestene.

Bustul lui Ștefan Gheorghiu, în bronz, este opera sculptorilor ploieșteni Gh. Damian și Gh. Coman.

Manifestări artistice

La Teatrul Municipal a avut loc joi seara premiera pieselor „Să nu spui vorbă mare” și „Un capriciu” de Al. F. de Musset.

Spectacolul a fost realizat în regia lui W. Siegfried, maestrul emerit al artei din distribuție iac parte Ștefan Ciubotărașu și Nicolae Tomazogiu, laureați ai Premiului de Stat, Nea Sterian, Octavian Cotescu, Ioana Dan, Victoria Rașal, Puiu Hulubei, Dumitru Onofrei, Adrian Georgescu și alții.

În sala Ateneului R.P.R. au avut loc luni și joi seara două concerte de muzică corală veche „De la Palestina la Bach” date de corul Filarmicilor de Stat „George Enescu”, dirijat de prof. D. D. Botez, artist emerit. Dirijor adjuncți al corului Vasile Pîntea.

Si-au dat concursul Josef Prunner la pian, Helmut Plattner la orgă și Ileana Pica la harpă.

Concertele s-au bucurat de succes.

(Agerpres)

Angajamente însuflețite

PLOEȘTI (coresp. „Scinteii”). Cu prilejul adunării de propuneri a candidaților F.D.P., oamenii muncii din regiunea Ploiești își iau însuflețite angajamente pentru a da viață prevederilor noului plan cincinal, pentru a înfăptui Directivile Congresului partidului.

La atelierul materiale-cale C.F.R. Burzau, în numele muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, inginerul Gheorghe Marinescu a spus: „Cel de-al doilea plan cincinal pune în fața noastră sarcini sporite. Bazați pe realizările obținute și folosind din plin tehnica nouă colectivă a atelierelor își luăm angajamentul ca, în cîntecul alegerilor, să depășească planul de producție pînă la 11 martie cu 10%, să reducă prețul de cost cu 4% și să sporească productivitatea muncii cu 5%”.

Tov. Negraru Nicolae din schela Boldești, în numele colectivului oficiului gaze compresoare, s-a angajat să îndeplinească alegerile cu noi succese, să depășească planul de producție cu 2%.

La Azuga, susținînd cu căldură pe candidații F.D.P., frunțașul în producție Nae Mircea, de la fabrica de șapca s-a angajat să depășească planul cu 60%. Țesătoarea frunțașă Savu Victoria de la fabrica de postav și văl luă angajamentul să dea pînă la 11 martie cu peste 20% mai multe țesături peste plan.

În circumscripția electorală nr. 20, Ion Ispas, fierar la atelierul C.F.R.-Ploiești, și-a luat angajamentul, în numele secției a III-a, ca pînă la 11 martie să depășească planul cu 6%, să sporească productivitatea muncii cu 2% și să realizeze economia de materiale în valoare de 4.000 lei.

RECENZIE

„O solie a păcii și a prieteniei”

profunde care au loc în țările Asiei și în alte țări din Orient, necesitatea lichidării complete a sistemului colonial și asigurării condițiilor pentru dezvoltarea multilaterală a fiecărui popor, întărirea și dezvoltarea colaborării internaționale a clasei muncitoare, a colaborării frățești între partidele comuniste și muncitorești Congresul al oamenilor muncii să studieze profund aceste cuvîntări.

Deși în lume există în fapt state cu sisteme sociale economice diferite, totuși unele cercuri din Occident continuă să neghe posibilitatea coexistenței pașnice între sistemele socialist și capitalist. Conducătorii sovietici dau o ripostă usturătoare acestor adepți ai „războiului rece”. Coexistența — a rată tovarășul Hrușciov — trebuie să existe. Noi nu o cerem și nici nu o solicităm, ci existăm în mod efectiv, așa cum există în mod efectiv statele capitaliste. Nimeni nu ne poate muta pe planeta Marte — de altfel, oamenii de știință nici nu au inventat mijloace pentru aceasta. Probabil că nici statele capitaliste nu vor să se mute pe planeta Marte. Înseamnă că va trebui să trăim pe aceeași planetă, ori a trăi înseamnă a coexistea”.

Vizita conducătorilor sovietici în țările Asiei, rezultatele ei au constituit un triumf al principiului coexistenței pașnice. Deși sistemele sociale și de stat ale Uniunii Sovietice și Indiei sînt deosebite, deși într-o serie de probleme punctele de vedere ale conducătorilor celor două țări sînt diferite totuși pe baza principiului coexistenței — a cunoscutorilor cinci principii — poate înfronți o adevărată și trairnică prietenie. Caracterizînd relațiile prietenice sovieto-indiene, tovarășul Bulganin a spus: „Prietenia dintre popoarele indiene și sovietice este o marcă istorică. Ea s-a născut în lupta popoarelor iubitoare de pace împotriva „războiului”, în lupta pentru pace și securitate. Prietenia dintre popoarele noastre are o însemnătate uriașă pentru întărirea continuă a forțelor pașnice”. Emoționantele demonstrații de masă care au avut loc în țările Asiei cu prilejul vizitei conducătorilor sovietici au arătat că de scumpă le este popoarelor prietenia cu U.R.S.S. țara care nu precupește nici un efort în

RECENZIE

„O solie a păcii și a prieteniei”

lupta pentru apărarea cauzei păcii, pentru viitorul luminos al omenirii.

Parcurînd filele cărții, citind cuvîntările tovarășilor N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov, oamenii își pot face o imagine exactă, clară, a drumului istoric parcurs de India, Birmania și Afganistan, a stadiului lor actual de dezvoltare, a perspectivelor lor de viitor. Se știe că aceste țări nu au devenit libere decît de puțini ani. Pentru dobîndirea independenței, pentru înmăricarea jugului secular, cele trei popoare au desfășurat o luptă eroică împotriva colonialiștilor. Exemplul poporului rus, care a înfăptuit Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, iar mai tîrziu victoria revoluției populare chineze le-au înflăcîțit și îmbrăbîtat în această luptă.

Ca urmare a cuceririi independenței de către un șir întreg de țări din această parte a lumii, Asia de astăzi nu mai seamănă cu cea de ieri. Cuvîntările conducătorilor sovietici cu prind o adîncă analiză a marilor transformări politice care au avut și au loc în țările Asiei și în alte țări din Orient, ele subliniază cu putere istoricul proces al zilelor noastre — prăbușirea sistemului colonial și imperialistului. Cu vigoare deosebită demască aceste cuvîntări caracterul ca nibalic, profund nejust, al colonialismului — această rușine a epocii noastre — relevă anacronismul acestui sistem bazat pe înrobirea și aspirarea popoarelor, scot în evidență necesitatea lichidării sale complete și asigurării condițiilor pentru dezvoltarea multilaterală a fiecărui popor.

Oamenii muncii din țara noastră urăsc cu simpatie eforturile pe care le fac popoarele indiene, Birmaniei, Afganistanului de a lichida complet înapoierea economică moștenită de la colonialiști, de a-și dezvolta economia și cultura, de a-și consolida independența națională. India seamănă astăzi cu un puternic torent care a rupt și gazurile, revărsîndu-se în largime și adîncime. Aceasta desigur că nu vine cituși de puțin la socoteală foștilor slabi care au avut loc în țările Asiei și în celelalte țări ale Orientului. Popoarele iubitoare de pace se bucură însă că India a pășit pe calea unei dezvoltări independente și că ea face progrese neașteptate în „Dorința noastră sinceră — a spus

lalte țări ale lagărului socialist, lărgirea relațiilor lor de prietenie cu India, Birmania, Afganistan și alte state constituie un factor de însemnătate pentru micșorarea continuă a încordărilor internaționale și dezvoltarea colaborării între popoare.

Cartea cuprinde de asemenea o mare număr de reportaje ale corespondenților „Pravdei” I. Jukov, O. Orestov și O. Skalkin, care descriu diferite episoade din cursul călătoriei conducătorilor sovietici. Parcurgînd aceste reportaje vii și interesante, cititorul își va înfățișa că într-un film cele trei țări asiatice cu frumusețea și bogățiile lor imense, cu mărețele lor monumente de artă — mărturiile bogalei lor culturi datînd de veacuri și milenii. Aceste reportaje zugrăvesc cu măiestrie publicistică aspecte din viața din trecut și de astăzi a popoarelor indiene, Birmaniei și Afganistanului, descriu pitorescul portului, obiceiurile și tradițiile lor, se referă la importante episoade istorice din lupta plină de victorie a popoarelor Asiei pentru scuturarea jugului imperialist, pentru menținerea și consolidarea independenței lor naționale, pentru pace și prietenie între toate popoarele. Sînt redată scene emoționante ale primirii faurice conducătorilor sovietici pe tot parcursul călătoriei, mărturiile ale sentimentelor adînci de prietenie și dragoste ale popoarelor Asiei față de Uniunea Sovietică. Deosebit de interesante și de valoroase sînt acele părți din reportaje în care sînt redată discuțiile purtate de tovarășii N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov cu oameni de stat al țării vizitate, cu reprezentanți ai oamenilor muncii din fabrici și de pe ogore. În carte sînt publicate totodată numeroase fotografii înfășurînd aspecte din cursul călătoriei conducătorilor sovietici.

Volumul editat de E.S.P.L.P., precum și cele două importante documente: Raportul tovarășului N. A. Bulganin și cuvîntarea tovarășului N. S. Hrușciov la sesiunea Sovietiului Suprem al U.R.S.S. — (ambale aparțin de asemenea în broșuri în E.S.P.L.P.) prezintă un deosebit interes pentru activitățile noastre de partid și de stat, în deosebi pentru activitățile pe frontul ideologic, pentru agitatori și pentru toți oamenii muncii. Studiarea materialelor ce le cuprinde dă cititorilor o perspectivă clară a problemelor vieții internaționale contemporane. Îi înarmează puternic în munca politică, teoretică și practică.

B. STOIAN

Măsuri pentru evitarea înzăpezirii

Valul de aer rece care s-a abătut asupra țării noastre a făcut ca în cursul zilei de miercuri să înceapă o ninsoare generală. În Moldova, Dobrogea și în cîmpia Dunării a nins viscolit în cea mai mare parte a zilei.

Pentru a se evita înzăpezirea, în Capitală au fost luate o serie de măsuri în fiecare sector al gospodării publice.

Pe toate străzile centrale lucrează echipe de deszăpezire ale I.T.B.-ului și întreprinderii de salubritate București — aproximativ 800 de muncitori. Pe lângă plugurile de lemn tractate de tramvaie și plugurile montate pe tractoare K.D. 35, care asigură circulația tramvaielor, troleibuzelor și autobuzelor, echipele de deszăpezire a străzilor folosesc auto-pluguri, tractoare K.D. 35 cu pluguri și pluguri pe autocamioane. Echipele au fost concentrate încă din timpul nopții pe principalele artere de circulație din Capitală. La aceste lucrări participă alături de muncitorii I.T.B.-ului, echipe ale întreprinderii de drumuri și poduri.

Circulația tramvaielor și troleibuzelor se desfășoară normal pe toate liniile lor a autobuzelor — pînă la linia de centură a orașului.

Sfatul popular al Capitalei cheamă populația orașului București să sprijine acțiunea de strîngere a zăpezii, căruținîd troaurele și acoperîndu-le cu apă pentru a ușura circulația pietonilor.

În sectorul aprovizionării cu apă și gaze a locuitorilor în Capitală, I.C.A.B și I.D.G.B. au luat de asemenea măsuri pentru ca să se asigure o aprovizionare normală cu apă și combustibil gazos.

O.C.L. „Pîinea” a luat măsuri ca fabricile de pine din București să producă zilnic peste consumul normal mediu. Pentru distribuirea pinei la centre este folosit un număr sporit de mașini și autocamioane, în afara celor ale fabricilor. Centrele de distribuție a pinei vor fi deschise în cursul zilei de vineri în plus peste orele normale.

De asemenea, au fost luate toate măsurile pentru aprovizionarea ritmică și în cantități sporite a magazinelor alimentare și a piețelor.

(Agerpres)

Timpul probabil

Insitutul Meteorologic comunică: Vremea va fi friguroasă în cîmpia Dunării și nordul țării în cursul nopții. Cerul schimbător, mai mult acoperit în jumătatea de sud a țării. Ninsore intermitentă va cădea în cea mai mare parte a țării. În sudul Moldovei, Bărgan și Dobrogea zăpada va fi viscolită. Vîntul va sufla tare la început în sud-estul țării, dar va slăbi treptat din intensitate, exceptînd localul unde va continua să sufle tare dinspre nord-est. În restul țării, vînt slab, pe atunci potrivit. Temperatura în creștere, mai evidentă ziua, va oscila noaptea între minus 6 grade și minus 16 grade, iar ziua va urca între minus 8 grade și plus 2 grade. Pentru următoarele trei zile, vremea rămîne friguroasă, cu cer schimbător mai mult noros, în sud-estul țării, unde va continua să ningă moderat marea la începutul intervalului Vîntul va slăbi, va sufla potrivit din sectorul nord-est, prezentînd intensificări în regiunea deluroasă și numai local în Bărăgan. Temperatura în creștere simțitoare la sfîrșitul intervalului. Minime vor cobori între minus 6 grade și minus 17 grade, iar maxime vor oscila între plus 2 grade și minus 8 grade.

Pentru asigurarea păcii și securității internaționale!

Consiliul de Miniștri al R. D. Germane a aprobat declarația de la Praga

BERLIN 2 (Agerpres). — A. D. N. transmite: După cum anunță serviciul presei de pe lângă primul ministru al R. D. Germane, la 1 februarie a avut loc la Berlin o ședință extraordinară a Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, la care W. Ulbricht, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a prezentat un raport asupra sesiunii de la Praga a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

W. Ulbricht a subliniat marea însemnătate pe care o are Tratatul de la Varșovia pentru întărirea păcii și crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa și a arătat că declarația adoptată la Praga a trasat căile pentru realizarea unui acord și lichidarea grupărilor militare existente. Căile de menținere a păcii indicate în declarație și hotărârile corespunzătoare a Camerei populare a Republicii Democratice Germane, a spus el, dau poporului german o orientare sigură în lupta lui viitoare pentru asigurarea păcii și rezolvarea pașnică a problemei germane.

În această luptă, a spus Ulbricht, bazându-se pe prietenia, colaborarea și forța tuturor statelor participante la Tratatul de la Varșovia, trebuie să transformăm Republica Democrată Germană într-un bastion și mai puternic al păcii, democrației și progresului.

În dezbaterile pe marginea raportului lui Walter Ulbricht au luat cuvântul L. Bolz, M. Loch, P. Scholz, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, precum și Burg-

Ministrul Culturii al U. R. S. S., N. A. Mihailov, a sosit la Londra

LONDRA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La invitația Comitetului pentru relațiile cu U.R.S.S. al Consiliului Britanic, N. A. Mihailov, ministrul Culturii al U.R.S.S., a sosit la 1 februarie la Londra. Pe aerodromul din Londra N. A. Mihailov a fost întâmpinat de Cristofer Mayhew, președintele Comitetului pentru relațiile cu U.R.S.S., membru al parlamentului, și de reprezentanții ai Ministerului Afacerilor Externe al Angliei, presei și radiodifuziunii. A fost de față de asemenea I. A. Malik, ambasadorul U.R.S.S. în Marea Britanie.

În numele Consiliului britanic, C. Mayhew a salutat pe N. A. Mihailov și și-a exprimat speranța că vizita sa va contribui la dezvoltarea schimburilor culturale între Anglia și U.R.S.S. În declarația sa de răspuns, N. A. Mihailov a mulțumit Comitetului pentru relațiile cu U.R.S.S. și Consiliului britanic pentru invitația de a vizita Anglia și a subliniat marea însemnătate a întâririi și extinderii legăturilor culturale dintre popoarele Marii Britanii și Uniunii Sovietice.

În timpul vizitei sale în Anglia, N. A. Mihailov va discuta cu reprezentanții Consiliului britanic problemele dezvoltării schimburilor anglo-sovietice în domeniul științei, culturii și artei și va interesa de viața științifică și culturală a Angliei.

Măsuri pentru sporirea producției și colectării de cartofi și legume în U. R. S. S.

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova a fost dată publicității hotărârea din 31 ianuarie 1956 a Comitetului Central al P.C.U.S. și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. cu privire la sporirea producției și colectării de cartofi și legume.

În hotărârea se arată că, în ultimii doi ani, colhozurile au extins suprafețele însemnate de cartofi și legume și au sporit recoltile globale și cantitățile predate statului. Cu toate acestea, nivelul producției și colectării acestor produse nu satisface încă nevoile crescânde ale populației de la orașe și din centrele industriale și nici nevoile industriei prelucrătoare și ale creșterii animalelor — proprietate obștească.

Hotărârea prevede o serie de măsuri care urmează să asigure încă în 1956 sporirea considerabilă a producției de cartofi și legume și îndeplinirea condiționată a planurilor de stat de colectare și achiziționare a acestora.

Paralel cu măsurile agrotehnice, se prevede creșterea conținutului economic a colhozurilor în sporirea producției, colectării și achiziționării de cartofi și legume. S-a hotărât ca începând de recolta din anul 1956 să se sporească prețurile de colectare și achiziționare a cartofilor și legumelor. Hotărârea indică noile prețuri de colectare și achiziționare diferențiate în funcție de zonele de cultivare a cartofilor, precum și de termenul predării lor.

Prețurile de colectare și achiziționare a legumelor au sporit cu 70 la sută.

Stabilirea de contacte directe între expedițiile sovietică și australiană din Antarctica

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: Din inițiativa lui M. M. Somov, șeful expediției sovietice și expediția australiană din Antarctica s-a stabilit un contact direct.

La 24 ianuarie, Somov a adresat șefului stațiunii științifice australiene „Mawson” situată la o distanță de 1300 de km. vest de observatorul antarctic sovietic „Mirni”, o scrisoare în care propunea stabilirea unui schimb sistematic de informații meteorologice. În baza hotărârii Comitetului special pentru pregătirea Anului geografic internațional.

Philip Law, conducătorul expediției naționale australiene pentru cercetarea Antarcticii, care se îndreaptă spre „Mawson” pe bordul navei care are misiunea de a schimba personalul stațiunii, și-a exprimat dorința de a face o vizită membrilor expediției Uniunii Sovietice.

În împlinirea navel pe care se află Philip Law, a fost trimis un avion, comandat de I. I. Cerevichin, care a indicat navel australiene drumul cel mai bun până la locul de ancorare a navelor sovietice.

În dimineața zilei de 30 ianuarie, nava australiană a rămas timp de două zile în zona observatorului „Mirni”. Oaspeții australieni s-au interesat de îndestul de organizarea bazei științifice sovietice pe continentul antarctic.

Philip Law, participant la 9 expediții antarctice, și colegii săi au arătat că amplasamentul ales de expediția Academiei de Științe a U.R.S.S. pentru principala bază de coastă este cel pe care îl preferă și cu toate urmările de muncă amplasarea a lucrării.

Într-o convorbire cu corespondentul special al Agenției Tass, Philip Law și-a exprimat mulțumirea profundă pentru primirea călduroasă făcută membrilor expediției australiene.

Cred, a spus el, că contactul stabilit între expedițiile noastre va contribui la dezvoltarea unei colaborări strânse între oamenii de știință din Australia și Uniunea Sovietică care studiază natura aspră a Antarcticii.

Jenminjibao: „Unitatea țărilor lagărului socialist — garanția cea mai de nădejde pentru pacea lumii”

PEKIN 2 (Agerpres). — China Nouă: Ziarul „Jenminjibao” scrie într-un articol de fond că Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia și mesajul adresat de N. A. Bulganin lui D. Eisenhower intruchipează într-un tot principiul coexistenței pașnice între țările cu orientări sociale diferite. Toate acestea sînt o dovadă împotriva eforturilor neînțelese ale țărilor lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, în vederea menținerii păcii în Europa și în lumea întreagă și a întăririi colaborării internaționale.

Poporul chinez, continuă ziarul, sprijină neclintit aceste eforturi depuse de U.R.S.S. și de țările semnatare ale Tratatului de la Varșovia. Hotărârea adoptată la Praga de Comitetul Politic Consultativ, de a include contingentele militare ale R. D. Germane în forțele armate unite ale țărilor semnatare ale Tratatului de la Varșovia, era absolut necesară. După ce au refuzat crearea unui sistem european de securitate colectivă, țările occidentale procedează la restabilirea forțelor armate în Germania occidentală.

În aceste împrejurări, este în interesul poporului german și al securității europene ca Republica Democrată Germană să-și creeze propriile sale forțe populare și ca aceste contingentele să fie incluse în forțele unite ale țărilor semnatare ale Tratatului de la Varșovia pentru a se apăra împotriva unei eventuale agresiuni.

Soarta Asiei nu mai poate fi hotărâtă fără concursul și colaborarea Asiei!

BANGALORE 2 (Agerpres). — TASS transmite: La 1 februarie a sosit la Bangalore, pe bordul avionului „IL-14” oferit în dar de guvernul sovietic, primul ministru al Indiei, J. Nehru.

BANGALORE 2 (Agerpres). — În ziua de 2 februarie s-a deschis la Bangalore (India), cea de-a 12-a sesiune plenară a C.E.A.E.O. (Comisia economică a O.N.U. pentru Asia și Extremul Orient). La prima ședință au participat premierul indian Nehru și secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Hammarskjöld.

Luind cuvântul în fața participanților la sesiune, primul ministru al Indiei și-a exprimat regretul pentru faptul că Japonia și R. P. Mongolă nu sînt încă reprezentate în comisia economică a O.N.U. pentru Asia și Extremul Orient. Nehru a declarat în continuare că el consideră „cel puțin ciudat faptul că o mare regiune a Asiei, China, nu este reprezentată la această conferință. A ignora o regiune atât de importantă a continentului asiatic este fără îndoială în detrimentul acestui continent în întregul lui”.

El a insistat de asemenea asupra necesității ca Republica Populară Chineză să participe la lucrările internaționale în domeniul folosirii energiei atomice în scopul pașnic, deoarece altfel ar însemna ca resursele atomice ale unui sfert din teritoriul Asiei să rămână în afara cercurilor.

Reamintind că în trecut exista tendința de a se hotărî în problemele asiatice din afară, fără participarea popoarelor asiatice, Nehru a subliniat că „soarta Asiei nu mai poate fi hotărâtă acum fără concursul și colaborarea Asiei”.

Occupîndu-se de ajutorul pe care îl așteaptă țările asiatice din partea țărilor mai înaintate din punct de vedere economic, premierul Nehru a afirmat că acest ajutor nu trebuie să dețină reprezentate în comisia economică a O.N.U. pentru Asia și Extremul Orient. Nehru a declarat în continuare că el consideră „cel puțin ciudat faptul că o mare regiune a Asiei, China, nu este reprezentată la această conferință. A ignora o regiune atât de importantă a continentului asiatic este fără îndoială în detrimentul acestui continent în întregul lui”.

El a insistat de asemenea asupra

O nouă mașină electronică de calculat construită de oamenii de știință sovietici

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: Oamenii de știință și inginerii sovietici aplică noi principii în proiectarea mașinilor electronice de calculat.

După cum a declarat unii corespondenți ai agenției TASS I. Bruk, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S., la Institutul de energetică al Academiei de Științe a U.R.S.S. a fost proiectată și construită mașina electronică de calculat de dimensiuni mici „M-2”. Această mașină execută aproximativ 3.000 de operații aritmetice pe secundă cu numere de câte 10 cifre. Marele avantaj al mașinii îl constituie dimensiunile ei reduse. În construcția mașinii au fost folosite elemente de semiconductor.

Cu ajutorul mașinii „M-2” au fost rezolvate probleme complexe din diferite domenii ale științei și tehnicii. Astfel, au fost soluționate mai multe variante ale unor probleme de determinare a stabilității construcțiilor hidrodinamice. Stabilirea frecvenței acestor variante au fost necesare circa nouă ore de funcționare neîntreruptă a mașinii de calculat. În acest timp ea a efectuat peste 50.000.000 de operații. Au fost de asemenea rezolvate probleme legate de construirea lagărelor axiale pentru hidroturbine, precum și de tehnica reactivă și fizica nucleară, de metalurgie, radiotehnică etc.

„M-2” funcționează fără întreruperi și nu are nevoie de servirea de numai 2 oameni.

În prezent se elaborează noi metode de folosire a mașinilor de calculat în industrie, pentru automatizarea producției și comenzii, în special pentru automatizarea comenzii sistemelor energetice interconectate, a căror creare este prevăzută de proiectul de Directive ale Congresului al 20-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal.

L'Humanité: „Propunerii îndreptate spre întărirea păcii”

PARIS 2 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” scrie că hotărârile Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia au avut un eciou favorabil în numeroase țări. Ziarul arată că dacă țările membre ale N.A.T.O. și țările participante la Tratatul de la Varșovia ar fi căzut de acord să ia măsuri comune pentru limitarea și controlul armamentelor într-o zonă care ar include ambele părți ale Germaniei, o asemenea hotărâre ar fi putut servi ca exemplu și model pentru hotărâri ulterioare pe un plan mult mai larg.

Ziarul „L'Humanité” amintește că o idee asemănătoare aceleia a utilizării creării unei zone de limitare și control al armamentelor în Europa a fost prezentată de șeful guvernului englez, Eden, la conferința de la Geneva din iulie 1955, dar, ulterior, reprezentanții puterilor occidentale au renunțat la această propunere.

După părerea ziarului, s-ar putea stabili un mod concret și posibil practic de a reduce efectiv a armamentelor și interzicerea armelor de exterminare în masă în această zonă europeană și s-ar putea cădea de acord

Născocirile grosolane ale unor ziare vest-germane

BONN 2 (Agerpres). — TASS transmite: În ultima vreme, în presa vest-germană au început să apară știri vădit inspirate de anumite cercuri, conținând atacuri împotriva ambasadelor sovietice și chiar direct împotriva ambasadorului sovietic în Republica Federală Germană.

Căutînd să prezinte activitatea ambasadelor sovietice într-o anumită lumină, unele ziare vest-germane recurg la tăcuierea unor știri false. Așa de pildă, numeroase ziare au publicat o știre în care se spune că prin apropierea sediului ambasadelor sovietice trece un cablu telefonic folosit de instituțiile guvernamentale din R. F. Germană, insulundu-se în chip grosolan că s-ar putea ca la ambasada sovietică să fie instalate aparate pentru interceptarea convorbirilor care se transmit prin acest cablu telefonic. Faptul că în acest caz este vorba de o născocire grosolană, rezultă, printre altele, din declarațiile reprezentanților Ministerului Poștelor și Telegrafului din R.F. Germană, care au arătat că în prezent prin apropierea ambasadelor sovietice nu trece în general nici o linie telefonică guvernamentală.

Unele ziare au publicat știri în care se spune că la ambasada sovietică a fost găsit „o persoană suspectă” deghizată în sofer.

Toate aceste născociri sînt difuzate nu numai de ziare locale mărînte în goană după senzațional, ci și de o serie de ziare vest-germane burghize importante. Se creează impresia că presa vest-germană a început o campanie menită să împiedice ambasadă sovietică de la o activitate normală. Acest lucru este arătat fășis, printre altele, de ziarul vest-german „Gesamtdutsche Rundschau”, organul partidului popular german care reunește pe reprezentanții cercurilor burghize moderate din Republica Federală Germană. „În ultima vreme, scria de curînd acest ziar, a devenit evident că presa din Republica Federală și-a propus să discrediteze relațiile diplomatice abia stabilite cu Uniunea Sovietică”.

Această campanie propagandistică nu poate să nu provoace protestul opiniei publice vest-germane care acordă o mare însemnătate normalizării relațiilor dintre R. F. Germană și Uniunea Sovietică.

Buletinul de presă al partidului social-democrat din R.F. Germană — „Sozialdemokratischen Pressendienst” a publicat un articol în care condamnă vehement campania pornită de presa vest-germană împotriva Uniunii Sovietice. În acest articol se subliniază, printre altele, că „campania începută în prezent în presă împotriva ambasadelor sovietice, care se află de aia în afară de o lună în Republica Federală, trezește bănuiala că există intenția de a se destruce un lucru în favoarea căruia însuși cancelarul a găsit necesar să se pronunțe la Moscova”.

Uniunea Sovietică este o mare forță industrială și economică

Constatărea deputatului englez Wilson

Deputatul englez Harold Wilson a vizitat până acum — după cum arată într-un articol publicat în ziarul englez „Daily Mirror” — de 6 ori Uniunea Sovietică. Făcînd un rezumat al celor constatate de el în timpul acestor vizite, deputatul englez scrie în articolul amintit mai sus: „Mai presus de orice, un lucru este clar: hotărârea absolută a guvernului sovietic de a mări cât se poate de rapid forța industrială și economică a vastei sale țări”.

„În mai puțin de 40 ani — scrie Wilson — el (guvernul sovietic — N.R.) a transformat o țară inapoiată, ignorată, în mare parte agrară, într-o țară industrială de frunte. Producția industrială sovietică crește într-un ritm mult mai rapid decît al altor țări”.

„În încheierea articolului”, Wilson a spus că însuși Winston Churchill arădese, la vremea lui, atenția „asupra dezvoltării remarcabile a educației tehnice în U.R.S.S.”. „În toate Uniunea Sovietică — scrie Wilson — în regiunile Asiei Centrale unde, în urmă cu 40 de ani, aproape nici unul din 50 de locuitori nu știa să citească — răsună noi institute de învățămînt superior tehnic. Noul plan cincinal, publicat cîteva ore după ce am părăsit Moscova, prevede pregătirea a 4 milioane de noi licențiați pînă în 1960, majoritatea ingineri, cercetători, tehnicieni”.

Referîndu-se apoi la discurile narate impuse în comerțul cu U.R.S.S. și țările de democrație populară de către S.U.A. ca scopul de a împiedica dezvoltarea economică a acestor țări, Wilson arată că aceste măsuri nu numai că nu pot opri dezvoltarea economică a țărilor lagărului socialist ci, din contră, aduc prejudicii inspiratorilor lor și celor ce le urmează. „Să nu ne amăgim cu gândul — scrie Wilson — că Uniunea Sovietică este o mare forță industrială și economică a vastei sale țări”.

„În încheierea articolului”, Wilson a spus că însuși Winston Churchill arădese, la vremea lui, atenția „asupra dezvoltării remarcabile a educației tehnice în U.R.S.S.”. „În toate Uniunea Sovietică — scrie Wilson — în regiunile Asiei Centrale unde, în urmă cu 40 de ani, aproape nici unul din 50 de locuitori nu știa să citească — răsună noi institute de învățămînt superior tehnic. Noul plan cincinal, publicat cîteva ore după ce am părăsit Moscova, prevede pregătirea a 4 milioane de noi licențiați pînă în 1960, majoritatea ingineri, cercetători, tehnicieni”.

Referîndu-se apoi la discurile narate impuse în comerțul cu U.R.S.S. și țările de democrație populară de către S.U.A. ca scopul de a împiedica dezvoltarea economică a acestor țări, Wilson arată că aceste măsuri nu numai că nu pot opri dezvoltarea economică a țărilor lagărului socialist ci, din contră, aduc prejudicii inspiratorilor lor și celor ce le urmează. „Să nu ne amăgim cu gândul — scrie Wilson — că Uniunea Sovietică este o mare forță industrială și economică a vastei sale țări”.

Reacția negativă a opiniei publice arabe față de tratativele anglo-americane

CAIRO 2 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează ziarul „Al-Ahram”, Liga țărilor arabe a ținut o conferință cu reprezentanți diplomați ai țărilor arabe, la care s-a procedat la un schimb de păreri cu privire la reacția acestor țări față de tratativele anglo-americane de la Washington. La această conferință, scrie ziarul, s-a discutat problema „acțiunilor comune pe care statele arabe trebuie să le întreprindă pentru apărarea independenței și libertății popoarelor lor”. Ziarul „Al-Ahram” subliniază că, după cum s-a declarat în cercurile Ligii țărilor arabe, „arabii resping ideea instituirii oricărei forme de tutelă, precum și amestec străin în treburile lor”.

În legătură cu informațiile publicate în ziare privitoare la faptul că Eisenhower și Eden au discutat la Washington problemele „condonării” poliției engleze și americane față de țăările din Orientul mijlociu și mijlociu, ziarul egiptean publică articole în care arată că acest lucru constituie un amestec în chestiunile interne ale țărilor arabe.

Ziarul „Al-Gumhuriya” condamnă cu hotărâre politica guvernului S.U.A. și Angliei care își asumă rolul de „judecător suprem” al popoarelor din Orientul apropiat și mijlociu. „Au trecut timpurile cînd problemele țărilor din Orientul mijlociu erau discutate la Londra, Paris și Washington și cînd politica Orientului mijlociu se modifica după dorința polițienilor occidentali. Acum problemele Orientului mijlociu sînt rezolvate de popoarele care și-au cîștigat libertatea cu prețul singurii și care își cunosc drepturile”.

Mii de cetățeni vest-germani au trecut în R. D. Germană

BERLIN 2 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Neues Deutschland”, 5.702 cetățeni vest-germani s-au stabilit în cursul anului 1955 în regiunea Halle din R. D. Germană, unde au găsit imediat de lucru. Printre aceștia se află numeroși tineri care nu și-au putut cîștiga existența în Germania occidentală.

Spicuri din presa occidentală

Un milion de slujbe periclitare

Sub acest titlu ziarul londonez „Daily Express” a publicat la 26 ianuarie o corespondență din New York în care se spune: „Corporația Chrysler a început azi concedierea a peste 10.000 muncitori de la fabricile sale de automobile, mărînd temerile că declinul din această ramură a producției ar putea atrage după el declinul economiei întregii țări (S.U.A. — N.R.).

Comerțanții de automobile au în stoc un număr record de 800.000 mașini, deși le oferă șpe vînzare în condiții foarte avantajoase „nici un accont și plata în trei ani”.

În consecință, fabricanții intenționează să intensifice concedierile. Muncitorii de la 10 fabrici din Detroit și Evansville, Indiana, sînt ultimele victime ale restrîngerii producției.

„Wall Street Journal”, cotidianul oamenilor de afaceri americani, avertizează: „Nu subestimați influența nefavorabilă asupra economiei a unui declin important în industria automobilelor — această puternică ramură industrială s-a dezvoltat mai repede decît industria în ansamblul ei”.

Puternic val de frig în întreaga Europă

PARIS 2 (Agerpres). — În ultimele două zile s-a abătut asupra întregii Europe un puternic val de frig, însoțit de viscole puternice care au provocat pe alocuri victime omenești și au perturbat traficul feroviar, rutier, maritim și aerian.

Valul de frig a cuprins întreaga Franță. Temperatura regiunii pariziene a atins recordul pentru ultimii 16 ani, iar pe Riviera a nins pentru prima dată de 22 de ani încoace. Zăpadă a căzut de asemenea la Roma și în regiunile de coastă ale Italiei.

În cursul ultimelor două zile au murit de frig în Germania occidentală, Franța, Anglia și Italia 35 de persoane. Asupra regiunii portului Trieste s-a abătut un puternic cîlon, viteza vîntului atîngînd peste 130 de kilometri pe oră și temperatura scăzînd la un nivel record pentru această regiune.

În Iugoslavia, termometrul a înregistrat o temperatură de minus 23 de grade, iar legăturile telefonice au fost întrerupte în unele regiuni.

În Olanda, înghețul neobișnuit a izolat complet de continent o serie de insule, a întrerupt traficul feroviar și a paralizat activitatea unor întreprinderi industriale.

Pe teritoriul întregii Germanii temperatura a coborît pînă la minus 24 de grade, iar navigația pe o serie de fluviu și canale a fost întreruptă din cauza ghețurilor.

În Anglia s-a înregistrat, potrivit agenției Reuter, o temperatură nemaiîntîlnită în ultimii 16 ani.

Ziare franceze despre punctele divergente în cadrul tratatelor Eisenhower-Eden

PARIS 2 (Agerpres). — Comentînd tratativele anglo-americane de la Washington, ziarele pariziene arată că desigur tratativele au fost în mare măsură influențate de mesajul lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., adresat președintelui Eisenhower și de propunerea guvernului Republicii Populare Chineză de a se convoca din nou la Geneva o conferință asupra problemei Indochinei, pentru asigurarea îndeplinirii acordurilor de la Geneva privitoare la Vietnam.

Ziarul „La Croix” este de părere că aceste două probleme au avut „o importanță dominantă în tratativele dintre Eisenhower și Eden”.

Ziarul „Le Monde” a publicat o știre a corespondentului său din Washington care subliniază că „tratativele anglo-

Act provocator al armatei regale a Laosului la frontiera cu R. D. Vietnam

HANOI 2 (Agerpres). — După cum comunică Agenția Vietnameză de Informații, la 26 ianuarie un detașament înarmat al armatei regale a Laosului a violat frontiera vietnameză și a atacat un post de frontieră al R.D. Vietnam. Soldații detașamentului din Laos au jefuit cîteva stațiune vietnameze de frontieră. Au fost ucisii doi grăniceri vietnamezi și a fost răpită o persoană.

Încercușirea soldaților din armata regală a Laosului în regiunea de frontieră a Vietnamului de nord, arată Agenția Vietnameză de Informații, este un act flagrant de provocare împotriva Republicii Democratice Vietnam și reprezintă o parte din complotul imperialistilor americani și acoliților lor din Laos care și-au propus să subureze situația de la frontiera Vietnamului pentru a provoca conflicte între popoarele celor două țări.

Greva muncitorilor de la uzinele de gaze din Italia

ROMA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La 1 februarie muncitorii de la uzinele de gaze din Italia au declarat o grevă de 24 de ore în semn de protest împotriva faptului că Ministerul Mun-

TEATRE: LAKME — Teatrul de Operă și Balet al R.F.R. LITJACUL — Teatrul de Stat de Operă; CASATIINA SILITA — DOCTOR FARA VOIE — Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Studio); O CHESTIUNE PERSONALA — Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia); LA ORA 6 — Teatrul Armatei (sala Magheru); FIN TINA — Blanduziei (Teatrul Armatei (sala din cîmp 13 Septembrie); DON CARLOS — Teatrul Municipal; HOTII (orele 19) — Teatrul Tineretului; FAMILIA COVACS — Teatrul Muncitorilor C.F.R.-Giulești; SAH MAT — Teatrul PATROSCU (sala din str. Al. Popov nr. 23); PATROSCU ROMINA — Studioul actorului de Film „C. Notara”; CU DRAGOSTEA NU I DE GLUMIT — Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala din cîmpa Victoriei nr. 174); MOȘ GEORGEA — Teatrul de Operă și Balet (sala ORTEL); SPECTACOL EXCEPTIONAL — Circuit de Stat.

CINEMATOGRAFE: VAGAONDUL (sala 1-a) — Patru, Elena Pavel, Gh. Doja Al. Sahia; PE BARGADA — Magheru, Lu. Mina, Libertății; ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOTI — completarea: N. GRIORGESCU — Republica, V. Alexandru, Burești; INTERFERENȚE — M. Emineanu; VINTATOAREA DE CRABI — M. Al. Jan Hus — Olga Bancici; LA REVEIL — DOMNUL GROCK — Aurel Vălcu.